

ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਦੀਆ ਸੇਮ ਸੈਕਸ ਵਿਆਹ ਸਬੰਧੀ ਨਸੀਹਤਾਂ

17 ਜੁਲਾਈ 2013 ਨੂੰ ਰੋਇਲ ਸਹਿਮਤੀ ਮਗਰੋਂ ਵਿਆਹ ਸਬੰਧੀ ਕਾਨੂੰਨ  
2013 (ਸਮ ਲਿੰਗੀ ਜੋੜੇ) ਬਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਨੇ  
ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਅਹਿਮ ਤਜਵੀਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ

ਵਿਆਹ ਸਬੰਧੀ ਕਾਨੂੰਨ 2013(ਸੇਮ ਸੈਕਸ ਕਪਲਜ਼) ਸਮ-ਲਿੰਗੀ ਜੋੜਿਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਦੀ ਵਿਆਹ ਦੀਆਂ  
ਰਸਮਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਆਹ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਵੇਂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਮਸ਼ਵਰੇ ਸਮੇਂ ਸਿੱਖ  
ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਨੇ ਸਮ-ਲਿੰਗੀ ਵਿਆਹ ਸਬੰਧੀ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਪੈਂਤੜਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਨੀਤੀ ਅਤੇ  
ਪੈਂਤੜਾ ਸਿੱਖ ਰਹਿਤ ਮਰਿਯਾਦਾ ਦੇ ਅਸੂਲਾਂ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਵਲੋਂ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ  
ਜਾਰੀ ਸੰਦੇਸ਼ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਸੀ ।

ਸੈਕਟਰੀ ਜਨਰਲ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ, 'ਸਿੱਖ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਬਰਾਬਰਤਾ ਵਿਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਰੱਖਦੇ  
ਹਨ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲਤ ਵਿਚ ਗੇ ਅਤੇ ਲੈਸਬੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਸਬੰਧੀ ਪੱਖਪਾਤ ਦੀ ਤਰਜਮਾਨੀ  
ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ।' ਪਰ ਸਿੱਖ ਰਹਿਤ ਮਰਿਯਾਦਾ ਦੇ ਅਸੂਲਾਂ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਵਲੋਂ  
ਜਾਰੀ ਸੰਦੇਸ਼ ਤਹਿਤ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਸਿਰਫ ਔਰਤ ਅਤੇ ਮਰਦ ਦਰਮਿਆਨ ਹੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਮੈਨੂੰ  
ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਹੈ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਧਾਰਮਕ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਜਜ਼ਬਾਤਾਂ ਅਤੇ  
ਅਮਲਾਂ ਦੀ ਅਹਿਮੀਅਤ ਨੂੰ ਪਛਾਣਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਇਹ ਯਕੀਨ ਦਿਵਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਸਮ ਲਿੰਗੀ  
ਵਿਆਹਾਂ ਸਬੰਧੀ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਤੇ ਦਬਾਅ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।'

ਇਸ ਪਰਿਪੇਖ ਵਿਚ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਨੇ ਸਾਰੇ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ  
ਜਿਸ ਵਿਚ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮਾਡਲ ਰੈਜੂਲੇਸ਼ਨ ਅਖਤਿਆਰ ਕਰਨਾਂ  
ਹੋਏਗਾ। ਇਸ ਨਾਲ ਇਹ ਗੱਲ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾਏਗੀ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਨਾਲ  
ਨਾਲ ਸਿੱਖ ਰਹਿਤ ਮਰਿਯਾਦਾ ਦੇ ਅਸੂਲਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖਤ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼  
ਅਨੁਸਾਰ ਚਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।'

ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਲਈ ਜਿਥੇ ਮਾਡਲ ਰੈਜੂਲੇਸ਼ਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼  
ਭੇਜੇ ਹਨ ਉਥੇ 'ਵੁਮਿਨ ਐਂਡ ਇਕੁਐਲਿਟੀਜ਼-ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰੀ' ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਐਮ ਪੀ ਹੈਲਨ ਗ੍ਰਾਂਟ  
ਵਲੋਂ ਭੇਜੀ ਗਈ ਚਿੱਠੀ ਵੀ ਭੇਜੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿਚ ਧਾਰਮਕ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਤੋਂ ਛੋਟ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ

ਹੈ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਦੇ ਵੈਬਸਾਈਟ [www.sikhcounciluk.org](http://www.sikhcounciluk.org) ਤੇ ਵੀ ਪਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ.

ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਨੂੰ ਅਹਿਸਾਸ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹਨਾਂ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਵਿਚ ਸਿਵਲ ਮੈਰਿਜ ਦੀ ਰਸਮ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਚਣੌਤੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਾਂ ਤੇ ਸਿਵਲ ਮੈਰਿਜ ਦੀ ਰਸਮ ਬੰਦ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਅਸੀਂ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਅਹਿਤਿਆਤ ਵਰਤਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿਆਂਗੇ। ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰੇ (ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਧਾਰਮਕ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ) ਦੇ ਤੁਅੱਲਕ ਨੂੰ ਸਮਝਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਮੰਤਰੀਆਂ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਸਾਂਸਦਾਂ ਵਲੋਂ ਇਹ ਗਰੰਟੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਪ੍ਰਸਤਾਵਤ ਚੌਹਰੀ ਤਾਲਾਬੰਦੀ (quadruple lock ) ਰਾਹੀਂ ਇਰਾਦੇ ਦੀ ਸਾਫਗੋਈ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਮੰਤਰੀਆਂ ਵਲੋਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਇਹ ਬਚਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਧਾਰਮਕ ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਸਮ ਲਿੰਗੀ ਵਿਆਹ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਨੂੰ ਸਿਵਲ ਮੈਰਿਜ ਸਬੰਧੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਚਣੌਤੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਆਤਮਾਂ ਅਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਵਾਇਦਾ ਖਿਲਾਫੀ ਹੋਏਗੀ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ ਯੂ ਕੇ ਸਿਆਸਤਦਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜਵਾਬਦੇਹ ਬਣਾਏਗੀ।